

## Секция «Государственное и муниципальное управление»

### Анализ влияния темпов роста валового регионального продукта и объема иностранных инвестиций на формирование инновационного потенциала юга Тюменской области

*Ледяева Ольга Алексеевна*

*Студент*

*Тюменская государственная академия мировой экономики, управления и права,  
управления, Тюмень, Россия  
E-mail: ledyaeva\_olga@mail.ru*

Работа была подготовлена с опорой на следующие тезисы: во-первых, инвестиции выступают катализатором экономических процессов. Во-вторых, в условиях формирования инновационной экономики, расширенное воспроизводство должно осуществляться на основе непрерывного инвестиционного процесса, который должен носить инновационный характер. В-третьих, инвестиционная привлекательность региона может являться одним из критериев оценки перспектив инновационного развития.

В работе рассматриваются составляющие инновационного потенциала юга Тюменской области, основные критерии его оценки и расчеты индекса инновативности, степень влияния иностранных инвестиций на формирование этого потенциала и экономики в целом.

По результатам расчетов корреляционно-регрессионного анализа коэффициент корреляции индекса инновативности к росту объема иностранных инвестиций и темпам роста валового регионального продукта составил 0,779 и 0,79 соответственно, что позволяет сделать вывод о тесной зависимости развития инновационного потенциала от иностранного и регионального капиталов.

Мониторинг деятельности по формированию инновационного потенциала и управлению потоком иностранных инвестиций в Тюменской области позволил выделить следующие проблемные зоны: 1. ненаправленная региональная инвестиционная и инновационная политика в регионе; 2. совокупность проблем внешнего и внутреннего характера, оттягивающая внимание власти на себя; 3. неблагоприятная видовая структура привлекаемых инвестиций, краткосрочность интересов иностранных инвесторов.

Для решения этих проблем предлагается принять следующие меры, которые сами по себе являются шагами по формированию инвестиционно-инновационной политики региона:

1. Усиленная диверсификация.
2. Приоритетность (обозначить приоритетные направления на стадии формирования инвестиционно-инновационной политики региона, в первую очередь это агропромышленный комплекс и машиностроение для нефтегазового сектора).
3. Формирование инновационной инфраструктуры региона, обеспечивающей цепочку: изобретение-инвестирование-апробация-промышленное производство.

Таким образом, учитывая вышеизложенные проблемы и рекомендации, хочется отметить, что формирование инвестиционно-инновационной политики, системы управления этой сферой требует комплексного подхода к решению возникающих проблем, эта сфера строится на глубоких взаимосвязях и требует поступательного развития, введения мягких, длительных реформ.

В итоге получается, что необходимо урегулировать федеральные и региональные поручения, внешние и внутренние противоречия, расширить информационное поле, чтобы инвестиционно-инновационная система региона заработала как самодостаточная структура с эффективно налаженными внешними связями.

### **Литература**

1. Закон Тюменской области от 21 февраля 2007 г. №544 "О научной, научно-технической и инновационной деятельности в Тюменской области"
2. Инновационная сфера Тюменской области: состояние и перспективы развития // Правительство Тюменской области
3. Целевая программа «Развитие инвестиционной и внешнеэкономической деятельности Тюменской области» на 2009-2011 годы
4. [www.portal.euromonitor.com/portal](http://www.portal.euromonitor.com/portal) (сайт международной экономической статистики)
5. [www.sibai.ru](http://www.sibai.ru) (информационный портал ассоциации «СибАкадемИнновация»)

### **Слова благодарности**

Спасибо научному руководителю к.с.н., доценту Попковой Алене Анатольевне, а также к.э.н., доценту Радион Марии Александровне за помощь в разработке системы расчетов.